

美門之愛

參考經文：《使徒行傳3章1~26節》

3：1 有一天，下午三點禱告的時間，彼得和約翰上聖殿去。2 在那叫美門的地方有一個生來跛腳的人；他天天被人抬來放在門口，向進聖殿的人求乞。3 他看見彼得和約翰要進聖殿，就求他們施捨。4 他們注目看他；彼得說：「你看我們！」5 他就留神看他們，希望得些甚麼。6 彼得對他說：「金銀我都沒有，但是我要給你我所有的：我奉拿撒勒人耶穌基督的名命令你，起來走！」7 於是彼得拉著他的右手，扶他起來。那個人的腳和踝骨立刻有了力氣，8 就跳起來，站直了，開始走路。然後他跟他們一起進聖殿，邊走邊跳，頌讚上帝。9 大家看見他一面走路，一面頌讚上帝；10 他們一認出他就是坐在聖殿的美門口求乞的那個乞丐，就對所發生的事大感驚異。11 在所羅門廊下，那個人緊緊地拉著彼得和約翰；在場的人很驚訝，都跑去看他們。12 彼得看見這許多人，就對他們說：「以色列同胞們，何必為這一件事驚奇呢？為甚麼直盯著我們呢？你們以為我們是憑著自己的能力或虔誠使這個人走路嗎？13 亞伯拉罕、以撒、雅各的上帝，就是我們祖先的上帝，已經榮耀了他的僕人耶穌；這耶穌你們把他交給官府，彼拉多決定要釋放他，你們反而在彼拉多面前背棄他。14 他是聖潔公義的，你們卻棄絕他，要求彼拉多把一個殺人犯釋放給你們。15 這樣，你們殺了生命之主；但是上帝使他從死裏復活了。我們就是這事的見證人。16 這耶穌的名所發出的能力使這跛腳的有了力氣。你們所看見所知道發生在這個人身上的事都是由於信了他的名。因為他信耶穌才使他完全好了起來；你們大家也都看見了。17 「那麼，朋友們，我曉得你們和你們的長官那樣對待耶穌是出於無知。18 上帝早已藉著先知們預言基督必須受苦；這預言果然實現了。19 所以，你們要悔改，轉向上帝，他就赦免你們的罪。20 這樣，主會賜給你們靈力更新的日子；同時，他會差遣耶穌，就是他已經為你們選定的基督來。21 基督必須留在天上，直到萬物更新的時候；這是上帝在古時藉著他的聖先知所宣佈的。22 摩西說過：『主—你們的上帝要從你們同胞中為你們興起一位先知，像他興起我一樣。他向你們說的話，你們都得聽從。23 不聽從這位先知的話的人要從上帝的子民中除滅。』24 所有傳信息的先知們，包括撒母耳和他的後繼者，都宣佈這些日子所要發生的事。25 你們是先知的繼承人；你們承接上帝與你們的祖先所立的約。上帝對亞伯拉罕說過：『我要藉著你的後代賜福給地上萬民。』26 所以，上帝興

起他的僕人，先差遣他到你們這裏來，賜福給你們，使你們每一個人都回頭，離開邪惡的道路。」

使徒行傳3章1～26節這一段經文，記載有一個天生跛腳的人，從出生就不能走路，只能每天被人抬到聖殿的門口，在那裡乞食。這個人在那裡乞食也就算了，偏偏那裡叫「美門」。可想而知，那是一座很漂亮的門。一間房子的大門，就像是一個人的臉，是給人第一印象的地方。以色列人很用心地裝飾聖殿的門面，讓人們都能看到這座「美門」的華美。不過，這個美門前面，卻有一個身障人士在乞食，真是衝突的畫面。

對這個行動不便的人而言，要長期在美門前面向人乞討，也是一件不容易的事。因為他是天生跛腳的，所以需要長期被照顧。照聖經的說法，他無法自由行動，所以關於行的事，都需要別人協助。從經文的描述可知，他是每天被人抬到聖殿的美門前面，在那邊乞討。換句話說，只要那些抬他到這裡的人一天不幫他，他就可能餓一天肚子。所以，抬他的人一定要有很大的愛心和耐性，這種耐性可能超過我們所能忍受的。

從經文本身，我們無從得知這個跛腳的人和那些抬他的人之間的關係，但是我們若從日常生活的經驗去揣想，或許能稍微體會抬他的人的辛勞。這些抬他的人的恆久耐性和持續協助，不只值得我們學習，也是我們應該學習的。

那座聖殿的門既然叫美門，想當然爾，應該是富麗堂皇、非常美麗的門，也是宗教人士引以為傲、覺得榮耀上帝的地方。在這美麗的地方，卻出現一個衣衫襤褸的乞丐，一定非常刺眼。我不知道從美門出入聖殿的人怎樣看待這件事，看守聖殿的人又是怎樣的想？對那些宗教人士和看守聖殿的人而言，他們大概無法忍受讓一個殘障的乞丐在美門前面乞討。因為聖殿不只有一個大門，這個人大可在其他門口乞討，為什麼一定要在聖殿最美麗的美門乞討？我們可以設身處地想，今天如果是自己的家門口，有這樣一個人，我們會怎麼做？

不過，因為愛和包容，讓「美門」更名符其實。彼得奉耶穌基督的名，醫治了這位跛腳的人。通過這個神蹟，讓眾人真實見證主的名是大有能力的。最重要的是，彼得透過神蹟向眾人見證耶穌的名字，傳揚基督的救恩，因為耶穌基督才是信仰的根本。

默想：

我們常會遇到類似美門口有乞丐的兩難問題，如何做才適當？是否有第三條路？

祈禱：

賜智慧的主，當我遇到兩難的問題，求祢賜給我智慧，能做出合祢心意的決定。奉耶穌的名禱告，阿們。

